

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, Kossuth-tér és
Mindszent, Szabadság-uIde intézendők a lap szel-
lemi részét illető minden-
nemű közlemények, hir-
detési és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 10 fillér.

ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

1 évre --- K 10
1/2 évre --- K 5
1/4 évre --- K 2-50Hirdetések jutányos áron
számíttatnak.

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik: Vasárnap és csütörtökön.

Telefon szám: Szentés, 35.

Felelős szerkesztő: Diamant Manó.

A munkás nyomor.

Talán sehol a világon nincs az az elrettentő nyomor a munkások között, mint nálunk.

Nálunk a munkásszó egyértelmű a nyomor szóval. Ez ép úgy vonatkozik az ipari és gyári, mint a mezőgazdasági munkásokra.

Legyen a munkás bármilyen szorgalmas is egyéb tőke nélkül csupán a munkájából a családját eltartani nem képes. Hogy a családjának megélhetést biztosíthasson, kénytelen felesége, sőt gyakran fejletlen gyermekeinek munkáját is a kenyérkereset céljaira felhasználni.

Az ipari munkás, ámbár nálunk ilyen kevés van, csak addig képes magát rendesen fenntartani, míg családot nem alapít. Az ipari munkás, aki nagyvárosokban lakik, ha családja szaporodik, kénytelen családjával együtt piszkos, szűk, gyakran nedves pincelakásokban meghuzódni. Ezek a nedves pince lyukak csak annyiban nevezhetők lakásnak, hogy ép oly egészségtelenek vagy még egészségtelenebbek mint a nem pincében levő munkáslakások.

Az egészségtelen lakások az oka a nagyvárosokban olyan elrettentő mérveket öltő gyermekhalandosságnak.

A városi munkások gyermekei még talán a mezőgazdasági munkások gyermekeinél is, ha ugyan ez lehetséges gyöngébbek és nehezen fejlődők. Míg a gazdasági munkások gyermekeinél a rossz és elégtelen táplálkozást némileg pótolja a szabadlevegő, addig az ipari gyári munkás gyermekei szűk, egészségtelen udvarokban nőnek fel, a testi fejlődésben egészen hátra maradnak. De a testi fejletlenséggel elentétben szelleme gyorsan, igaz, hogy nem helyes irányban fejlődik. A nagyvárosok légköre a teljesen magára hagyott munkás gyermekekre megmételtyező hatással van. A kielégítetlen vágyak a bűn felé ragadják a minden behatásra rendkívül fogékony gyermekeket. A gyermek nem tud különbséget tenni az enyém és tied fogalma közt.

Először lop önkénytelenül, hogy vágyait kielégítse. Később lop már akkor is, mikor erkölcsi tudatára ébred annak, hogy lopni bűn.

A szülők látják, hogy mint halad a gyermek letelé a züllés útján, de nem törődnek, a kenyérkereset robotjában nem érnek rá vele törődni. De különben a szülők élete sok tekintetben hasonló a gyermekek életéhez. A munkás ha heti bérért kikapta, ha ugyan be nem ül egymaga a korcsmába bufelejtőnek, akkor a családjával rendez vasárnap egy jó napot. Folyik a bor. Sül a pecsenye és a szegény, a munkába agyongyötört munkás elfelejti egy pár órára azt, hogy szegény. Elfelejti addig, míg a pénze el nem fogy, ami pedig igen rövid idő alatt megtörténik. Akkor aztán élhet az egész családjával egy hétig kenyéren és szalonnán — hitelbe.

Nem csoda hát, ha a folyton családjával együtt nyomorgó munkás meggondolatlanul veti magát, a programjában igaz, hogy népboldogító, da valójában csak a vezetők érdekeit szolgáló nemzetközi szociálisták karjaiba.

Nem azért lesz a magyar munkás nemzetközi szociálista, mert nem elég jó hazafi, hanem azért, mert oda üldözik őket a körülmények, oda üldözi az állam, a társadalom.

A mezőgazdasági munkások állapotát szemlélve, arra a tapasztalatra jutunk, hogy bizony nem igen látszik meg nálunk az, hogy a jobbágyságot több mint hatvan éve eltörölték.

A gazdasági cselédek (gyakran a törvény rendelkezései ellenére, két-három család lakik egy szobában) a gazdájukkal szemben teljesen jobbágyi viszonyban vannak. Ha a béres valamiért szolgálatát ott hagyja, a gazda csendőrökkel vezetheti vissza. De ha beteg, köteles maga helyett helyettesít állítani, mert ha nem állít, állít a gazda az ő költségére. A fizetése pedig annyi, hogyha takarékosan táplálkozik, akkor nem muszáj neki éhen halni.

A munkások, akik nem szegőd-

nek el egész évre, azok talán még a gazdasági cseledeknel is többet nyomorognak.

Most van a legszorgosabb munkaidő. Most keres a munkás leg-többet. Azaz ha hat hétig dolgozott annyit, amennyit más nemzetbeli munkás elvégezni nem bírna, hát akkor, ha jó termés van keresett 6—7 mázsa búzát. De ebből még a marokverőt, aki nélkül aratni nem bír, ki kell fizetni.

Ha részt kapott, akkor elmondhatja: „adott az Isten kenyere, nem halunk talán éhen.”

Éhen ha nem is hal, de azért még megfagyhat. Hogy tűzrevalóhoz jusson, beáll az őszi szántás-hoz, meg a téli munkákhoz segíteni hónaposnak. Kap is egy hónapra 13, szóval tizenhárom kemény forintot, ami bizony egy család embernek még az éhenhaláshoz is kevés és kap még a télre egy, vagy ha a gazda nagyon jószívű, két kocsit tűzrevalót, ami rohadt szalmából vagy szarizikból áll.

A nagy nyomor okozza azt, hogy a munkások közt a tüdővész rohamosan terjed.

És ez az oka, már azt akartam írni, hogy a kivándorlásnak, de nem, a mezőgazdasági munkás nem vándorol ki, de nem is tud, mert nincs utiköltsége.

A rettenetes munkásnyomorról tesz tanuságot az is, hogy a sor alá kerülő katonák közül olyan kevesen válnak be katonának. A munkás nem bírván gyermekeit rendesen táplálni, azok gyöngék és fejletlenek maradnak.

A képzettebb iparosmunkások megélhetést nem találva, kénytelenek külföldre vándorolni, ahol nagyon is tudják velük éreztetni, hogy idegenek.

A magyar munkásosztály rohamos pusztulását meg kell akadályozni, ha nem akarjuk, hogy a mindig hazafias magyar munkásság a forradalmi és a nemzetközi szocialisták táborát nagyobbitsa.

A kormány ne feledkezzék meg a munkásokról sem, azért mert azoknak sem szavazatuk, sem pedig az érdekeiket védő országgyűlési képviselőjük nincs.

A szünet.

Szegény képviselők ugyancsak izzadhatnak ebben a nyári forróságban.

Igyekeznek is mielőbb szabadulni, hogy a választási munka után kipihenhessék magukat.

Azonban az ellenzék, amelyiknek nincs olyan melege, tudniillik nagyon lehütötte őket a választás eredménye, megakarja keseríteni a munkapárt győzelmét. A megkeserítés sikerült is, a nagy melegségen kívül még ugyancsak befütöttek a kormánypártnak a temperamentum ellenzéki szónokok.

Nem csoda hát, ha a képviselők többsége szeretné már végét látni az ülészaknak.

Ki is számították már nagy bölcsen, hogy ha nagyon sietnek, akkor július végére készen lesznek. Azaz mindent megszavaztak már, amire a kormánynak szüksége van vagy volt.

Akkor azután érkezett a boldog pihenés ideje, mikor a képviselőurak élvezhetik a haza javára (?) elvégzett munka után a legédesebb nyugodalmat.

Pihenhettek azután addig míg a kormánynak újra szavazókra nem lesz szüksége.

Jobb is a képviselőknek most a nagy meleg idején mennek hűtőzni egy kicsit, mert őszre nagyon melegük lesz, mert akkor tárgyalatnak a Kuria által a — *petíciók*.

Addig is adjon az Isten a képviselő uraknak erőt ahoz, hogy megszavazzák az indemnítást, az ujoncokat és a csekély 560 millió kölcsönt is. Így talán majd sikerül nekik a nyári melegben verejtékező szegény embereket lehűteni, akkor azután a szegény nép majd törheti a fejét, hogy miképpen lehet az, hogy csak most érzi azt, hogy az a bor amiért szavazatát eladta nagyon be volt hűtve.

Föl is sohajthat ha majd a fölémelt adókat kell neki kifizetni nagyot káromkodva mondja, „adtál uram bort, paprikást meg szívtart, de nincs köszönet benne, mert velem fizetteted meg.”

Hanem az egyáltalán ne legyen ok a munkapárti képviselők szemében, hogy a nagy sietségben a népnek talán károkat okoznak.

Hiszen ott van a gyors munkáért mindjárt a jutalom: a *szünet*, a *szünet*!

POLITIKA.

Belföld.

A horvátok tulkapásaival szemben a horvát bán tehetetlennek bizonyult, tehát lemondott.

A horvát helyzet teljesen fel van fordulva. Khuen olyan ígéreteket tett a horvátoknak, kinevezése idején, amelyeket most nem tud teljesíteni. Valószínű, hogy a horvát országgyűlést feloszlatják és a lemondott bánt újra kinevezik. *Tomasic* vállalkozna is arra, hogy a Khuen kormány kipróbált választási receptje szerint horvátországban többséget fog szerezni egy horvát munkapártnak.

A függetlenségi és 48-as *Justh* párt kedden délután értekezletet tartott, amelyen a kormány által benyújtott törvényjavaslatokat tárgyalták. A javaslatokat a párt nem fogadja el.

Kedden a néppárt is értekezletet tartott, ahol elhatározták, hogy a párt az indemnítást nem szavazza meg.

A marosvásárhelyi mandátumra amely *Székely* Ferenc igazságügy miniszter lemondása folytán megürült, a munkapárt *Székely* Ferenc fiát dr. *Székely* Aladárt jelöli, a ki programbeszédét csütörtökön fogja Marosvásárhelyen megtartani, a hova az igazságügyminiszter is elkíséri. A Kossuth párt jelöltje *Fenyvesi* Soma lesz, a ki kétségessé teszi a munkapárt győzelmét, még akkor is, ha a jelölt a miniszter ur fia.

Illetékes helyről közlik, hogy egyenes adókban és járulékaiban a múlt évi költségvetési tervezet adatainak alapulvételével előirányzott a pénzügyminisztérium ez évi június havára 20.068,500 koronát; befolyt pedig e hónapban 8.062,703 korona, tehát 12.005,797 koronával kevesebb az előirányzott összegnél, ellenben csak 880,551 koronával kevesebb, mint amennyi a múlt év júniusában befolyt. Ez év első felében befolyt 76.891,713 korona, vagyis 43.519,287 koronával kevesebb, mint az év első hat hónapjára előirányozták. — Minthogy a kényszerbehajtások az ex-lex miatt január 1-e óta teljesen szünetelnek, a befizetések tulnyomó részben önkéntes adózás eredményei, a befolyt összegek az adott kedvezőtlen viszonyok között elégségeseknek tekinthetők és több mint valószínű, hogy a költségvetésen kívüli állapot közeli megszüntével az év

második felében a polgári kötelesség erősebb megnyilvánulása mellett, a kényszerbehajtás harmadik fokozatának alkalmazása nélkül olyan arányokban fognak befolyjni az egyenes adók, hogy a bevétel az év végén eléri, sőt meg is haladja az ez évre már előirányzott 240 822,000 koronát.

A képviselőház tegnapi ülését *Berzevici* Albert elnök 11 órakor nyitja meg. A képviselőházban mindenki *Justh* beszédére vár. De előbb még át kell esni *Rónay* Jenő munkapárti és *Haller* István néppárti beszédén is.

Justh Gyula a felirati javaslat ellen emelkedik szólásra. A parlament és az alkotmány, — mondja — romokban hever. Szükségesnek tartja felirati vitát, hogy az ellenzék is kifejthesse álláspontját. A munkapárt részéről *Justh*ot folyton közbeszólásokkal zavartják.

HIREK.

Hátralékos vidéki előfizelőinket kérjük, hogy legyenek szivesek az előfizetési díjakat minél előbb postautalványon beküldeni.

— **Beadták a petíciót a szegvári mandátum ellen.** A szegvári választókerület közönsége már azt hitte, hogy a 48-as szociáldemokrata párt nem váltotta be fenyegetését és nem adta be a petíciót *Pallavicini* György mandátuma ellen. A petícionálók, mivel az adatgyűjtéshez későn fogtak hozzá és így a petícióval a törvényes határidőre nem készülhet el, arra kérték a Curia elnökét, hogy az 1899: XV. tc. 165. §-a alapján nekik a petíció benyújtására adjon haladékot. A Curia elnöke tizennégy napi haladékot adott és ennek leteltével tegnap nyújtották be *Körögyi* Szilveszter és társai a petíciót, amelyben kéri, hogy őgróf *Pallavicini* György mandátumát a Curia érvénytelennek mondja ki. A 48-as szociáldemokrata-párt azt hiszi, hogy az uradalmi kortések által magát becsapottnak hívó választókkal sikerül majd a kerületet a párt részére visszahódítani.

— **Rendkívüli közgyűlés.** Mindszent község képviselőtestülete f. hó 23-án rendkívüli közgyűlést tart.

— **A templomi hangverseny.** A református énekvezérek kara által vasárnap délután a református templomban tartott hangverseny a várakozáson felül jól sikerült. A közönség, mely a templomot valláskülönbség nélkül megtöltötte, igazán tudott lelkesedni a magas művészettel előadott programponctokon. Az ügyesen összeállított műsor pontjai közül a legnagyobb sikert az *•Istenért és Szabadságért•* című melodráma érte el. *Sugár* Viktornak a nemzeti zenede orgonatanáránk kifejlett technikájú orgonajátéka a közönséget eddig még nem hallott zenei műélvezethen részesítette. A többi szereplők is a lezsebbet produkálták.

— **Az ötszázhatvan milliós kölcsön elhelyezése.** A pénzügyminiszter ötszázhatvan millió korona kölcsönről szóló törvényjavaslatát a pénzügyi bizottság már elfogadta és valószínű, hogy azt a »mindenre kész többség« szintén megszavazza. Most már arról van szó, hogy ki fogja a kölcsönt folyósítani. Egy fővárosi esti lap szerint a Rothschild-csoport. Valószínű, hogy a kölcsönművelet lebonyolításában részt fog venni a párisi, bécsi és frankfurti Rothschild-cég. Így tehát a kölcsön frankról, márkáról és koronáról fog szólni. A Rothschild-csoport tartozik majd gondoskodni az új kölcsönnek a párisi és a német tőzsdéken való bevezetéséről. A kölcsönművelet lebonyolítására valószínűen csak szeptember végén vagy október elején kerül a sor. Addig is a kormány esetleges pénzszükségletét a Magyar Általános Hitelbank elégíti ki, mely a kölcsöntárgyalásokat a Rothschild-ház és a magyar kormány között viszi.

— **Szeged kölcsöne.** Szeged város iskolaépítések céljaira nagyobb államkölcsönt kért a kormánytól. A közoktatási miniszter arról értesítette a várost, hogy a polgári iskolák építésére kért félmillió államsegélyt engedélyezi. A kölcsönt az országos tanítói és nyugdíjalapból folyósítják 33,022 korona évi törlesztési összegnek a költségvetésben való lekötése mellett. A törlesztés 1910. november 1-én kezdődik és 1960. május 1-én jár le.

— **Az öreg tanítók.** Zichy János gróf közoktatási miniszter rendeletet bocsátott ki, a mely szerint a kellő képesítéssel nem bíró, vagy nem szabályszerűen képesített tanítók a tanítói pályáról letiltandók és ha a nyugdíjalományba föl voltak véve, minimális javadalom után megállapítandó nyugdíj mellett, különben pedig nyugdíj nélkül elküldendők. Ez a rendelet igen sok olyan tanítót, aki már negyven évig is tanítóskodott, nyugdíjba küld.

— **Lengyelség ünnepe.** Vasárnap ünnepelték Krakkóban a grunewaldi csata ötszázéves évfordulóját, mikor a lengyelek megverték a német lovagrendet. Az ünnep a résztvevők nagy számánál fogva valóságos diádalnappá vált. Hatalmas küldöttségek jelentek meg mindenünnen, a hol csak lengyel egyesültek vannak, így Amerikából, Párisból, Moszkvából, Berlinből és Budapestről. Reggel 8 órakor gyülekeztek az ünnepi menet résztvevői a Blonie-téren, ahol Puzyna krakkói hercegérsek tábori misét tartott a mintegy 120.000 főnyi tömegnek. Mire után a tömeg menetté alakult és az ünnepiesen fellobogózott utcákon át kivonult a városból. Tíz kilométer hosszú volt a menet, ötszáz bandérium vett részt benne és negyven zenekar tartotta jókedvben az embereket. A menet elvonult a szombaton leplezett Jagello-emlék előtt, majd Vavel-vár előtt csoportosult, a hol számos koszorút helyeztek a Jagello-királyok sírjaira.

— **Vásárhirdetmények elhelyezése a rendőrségen.** A vásári hirdetményeket, amelyek eddig a rendőrség folyosóján voltak elhelyezve, ahol egymásra

rakva nem igen feleltek meg céljuknak, ezután nem a folyosón, hanem a paszuszkiállító helyiségben pontosan nyilvántartva táblára lesznek kifüggesztve.

— **A vásár állatforgalma.** F. hó 16., 17. és 18-án megtartott országos vásárra felhajtattott szarvasmarha 1237, sertés 379, ló 1455, juh 816 drb. Az összes felhajtás 3887 volt. Eladatott ló 460, szarvasmarha 1010, juh 146, sertés 331, tehát összesen 1942 drb. Ez a felhajtás az előbbi évek felhajtásához képest nagy csökkenést jelent, ami annak a jele, hogy az ország állatállománya rendkívül megcsökkent. Ideje volna már a Balkán kereskedelmi szerződéseket megkötni, mert ha még tovább is folytatják ezt, a csak nagybirtokosnak kedvező vámpolitikát, a hus természeteti ritkaságok közé fog tartozni. Talán már annyi év után a drágaság miatt roskadozó nép érdekeivel is lehetne valamit törödni?

— **Bortermelők nagygyűlése Szegeden.** A szegedi gazdasági egyesület elhatározta, hogy Szegeden országos jellegű homok szőlőszeti és borászati kongresszust és kiállítást rendez. A kiállítás szeptember 24., 25. és 26-án lesz. Az egyesület a költségek fedezésére a várostól 2000, a földmivelésügyi minisztertől pedig 5000 korona segélyt kért.

— **Hódoló fölirat.** Békésmegye törvényhatósági bizottsága szombati közgyűlésén egyhangulag elhatározta, hogy a királyt 80-ik születésnapjának évfordulója alkalmából hódoló fölirattal üdvözlí.

— **Kabaret társulat Szentesen.** Tegnap és tegnapelőtt Szentesen egy elsőrendű kabaret társulat vendégszerrepelt, melynek tagjai közül Erdélyi Ferike, Duó Adelina táncosnők Magyar Gyula és Grosman József komikusok tűntek ki.

— **Jár-e a községi jegyzőnek a munkaközvetítésért díj?** Mi ugy tudjuk, hogy nem. Mégis arról értesítenek bennünket, hogy állítólag Koncz Lajos Mindszent község főjegyzője, egy vállalati megbízott által felfogadott munkáscsoport után a vállalatot fejenként — közbenjárás díjért — 30 fillért kért. A számlát be is nyújtotta volna a vállalatnak, hogy kifizetik-e, vagy nem, az mellékes. A fő az, hogy: jár a községi jegyzőnek munkaközvetítési díj?

— **Szabad ütni — mert magyar.** Aehrenthal külügyminiszter boldog. Ismét adott egy pofont a magyarságnak. Az osztrák kormány tudvalevőleg hadat izent az amerikai Vacuum Oil Campagnának, amiért az osztrák és magyar petróleumgyáraknak oly öldöklő versenyt csinált. A bécsi amerikai nagykövet ez ellen az üldözés ellen felszólt Aerenthal külügyminiszternél és tőle felvilágosítást és magyarázatot kért: A választ már megadta a külügyminiszter s ebben részletesen ismerteti az osztrák petróleumipar helyzetét Vaccummal szemben és kijelenti, hogy a kormány szigoruan az adminisztratív keretek között, tisztán a hazai ipar érdekében járt el. Azonkívül jelenti a külügyminiszter, hogy a Vaccum Oil Comp. csak mint magyar társaság van Ausztriában üzletének ve-

zetésére jogosita, lévén a székhelye Budapesten. Mivel tehát Ausztria szempontjából magyar vállalat a Vaccum, a kormány rendszabályai amerikai érdekeket ellenben igen. Ez igen gyönyörű példája a közös-ügyes szellemnek.

— **Lóárverés.** Folyó hó 25-én, hétfőn délelőtt 8 órakor 10 darab kincstári ló fog a vármegyeház előtt elárvereztetni.

— **Lopások.** Fekete Imre szabómesternek Törzs Kálmán-utca 20. szám alatti házából az éléskamrá utcára néző ablakán keresztül elloptak egy oldal szalonnát. — Róna Zsigmond kereskedőtől ellptak egy 25 darab zsákot tartalmazó csomagot. A tetteseket keresi a rendőrség.

— **Verekedés a kávéházban.** Vasárnap virradóra erős borközi állapotban összeveszett a Központi kávéházban két mulató cimborá Szamosközi Sándor és Dancsik József. A szóváltás hevében Szamosközi előrántotta Brovning revolverét, amit azonban még mielőtt valakiben vagy valamiben kárt tehetett volna, elvették tőle és átadták az időközben odaérkezett rendőrnek. A revolveres magyar ellen megindították az eljárást.

— **Dráma csongrádi tanyák közt.** Mult héten egy reggel Turi László mezőőr, özvegy Budai Jánosné szőlőjében gyermekrivásra lett figyelmes. Oda menve, Pusztai Gergelynek 5 éves Gergely nevű fiacskáját találta ott, aki a padlásajtóban sirt. A mezőőr felment a kisgyermekért, mikor azonban felért, megdöbbenve látta, hogy Pusztainak 38 éves felesége, Sinkó Mária a padláson láncra fetakasztva lóg, s testée foltok látszanak. A mezőőr az asszonyt a láncról le akarta venni, de akkor látta, hogy az már meghalt. Lejövén a padlásról, az udvaron meg egy dézsa víz mellett Pusztainak 2 éves Mihály nevű kls fiát találta holtan. Miután így az a gyanuja támadt, hgy az anya és gyermeke gyilkosságnak estek áldozatul, az esetről jelentést tett a csendőrségnek, ahonnan Deszpoth István őrmester és Péter Zsigmond csendőr mentek ki a nyomozás megejtése végett. A helyszínen időközben megjelent orvosok a hullán külérőszak nyomát nem találták, s így azon gyanu, mely eleinte felmerült, hogy a férje ölte volna meg az asszonyt, alappal nem bír. Különben a férj, aki Felgyőn aratási munkát végez a csendőrségtől értesült neje haláláról. Miután az orvosi vizsgálat a felboncolt kis gyermek gyomrába vizet talált, az a föltevés van a vizsgálatot vezető hatóságnak, miszerint a kisgyermek a dézsában levő vizsbe fulladt, s az anya ijedtében és félelmében lett öngyilkossá.

— **Fegyver gyermekkézben.** Gaál Lajos mindszei vasuti őr bent járt szombaton a szentesi vásáron, ahol jószágot akart eladni. Magával vitt egy 11 éves béresgyereket is, Csányi Györgyöt. Még Gaál az állatokat itatni vitte, addig a kis fiu kivette gazdája ott hagyott tarisznyájából a gazda forgópisztolyát, a mit nézegetni kezdett. A pisztoly a gyermek kezében elsült és a golyó a hasába

furódott. Beszállították a vármegyei köz-kórházba, ahol kínos szenvedés után meghalt. Holttestét felboncolták. A szerencsétlen gyermek temetése hétfőn délután volt.

— **A fürdés áldozata.** Kiss Pál három fia a Mindszenti »Szegefű«-csárdánál a Tiszára mentek fürdeni. A legmerészebb a testvérek között a 18 éves Pál beljebb uszott a kelleténél és mérészségéért életével lakott. A víz árja elsodorta és testvérei szemeláttára fulladt a vízbe, kik mindent elkövettek, hogy kimentsék, de már csak holttestét bírták a partra vonszolni. Hát ez a szerencsétlenség a külterületen történt, az előljáróságot ennél a halálesetnél mulasztás nem terheli. El lehetünk azonban készülve, hogy a Tisza Mindszenten sok emberáldozatot fog követelni. A beállott rekkenő hőség elől sokan menekülnek a szabad Tisza hús habjaiba. Sem magán, sem hatósági ingyen fürdők nincsenek. A népek hatósági jóváhagyással fulladhatnak a vízbe. Így örökődik a Mindszenti előljáróság a lakosság kényelme és biztonsága fölött.

— **Ügyesen kiesztelt lopás.** Makón Petrik Ferenc gazdálkodóhoz beállított néhány ember azzal az ürüggyel, hogy meg akarják két szép és értékes lovat venni. Nagyon kis árkülönbség volt már köztük, a mikor még egyszer meg akarták nézni a lovak járását és befogták azokat Petrik kocsijába s a nagy udvaron körbe jártak, egyszerre azonban a nyitott kapun kihajtottak az utcára s ott sebes menésre biztatták a jóvérű lovakat, a gazda pedig háza elől gyönyörködött lovai szép trappjában. — Végre a »lókereskedők« eltűntek s többé vissza sem mentek. — Petrik följelentette a lókereskedőket a csendőrségnél.

Kiadótulajdonos: Diamant Manó.

Szentes város katonaiügyosztályától.

799—1910. k. ü. sz.

Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter urnak 69576—20/a. számú körrendelete folytán értesitem a közös hadsereg, nemkülönben a honvédség nem tényleges állományu legénységét, hogy az ellenőrzési szemlék részükre a folyó évben nem tartatnak. A tartalékos tiszteknek és tisztviselőknek, valamint hadapródjelölteknek és hasonló állásuaknak bemutatása azonban az eddigi módon a folyó évben is meg fog tartatni. A népfelkelési időszak szemplére vonatkozólag külön intézkedés fog tétetni.

Szentesen, 1910. évi július hó 20-án.

Bugyi Antal
főjegyző,
katonaiügyvezető.

Sütő Gábor

IV. ker., Kisér-utca 1. számú háza eladó. — Értekezni lehet ugyanott.

Természetes jég

kapható különként 8 fillérért naponta 4 és 6 óra között **Vigh Dániel** szesz-nagykereskedőnél, **Mindszenten.**

Eladó föld.

Molnár Farkas Ferencné királlyági járandósági 30 hold tanyaföldje, a rajta levő épületekkel együtt örökáron eladó, ahol egy kazal szalma szintén eladó. Ugyancsak az örvénysoron lévő 1-ső számú ház is eladó. Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában, hol kellő felvilágosítás nyerhető.

Kiadó

üzlethelyiségek

Házamban három üzlethelyiség kiadó. Bolti állványaim is vannak eladók. **SPITZER ADOLF, Horváth Gyula-utca 29.**

Eladó föld.

Marsovszky Imréné derek-egyházoldali 17 hold tanyaföldje a rajta levő épületekkel együtt örökáron eladó. — Értekezhetni IV. ker., Szent-Anna-utca 9. sz. a.

Föld eladás.

Veres Sándor kistőkei 84 hold tanyaföldje a hozzátartozó épületekkel együtt kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — Értekezni lehet Mecs Balog-utca 6 szám.

Gyümölcsstermelők

figyelmébe.

Lovas Eszter pálinka főzdéjében (Szedér Mihály-utca 5. szám) mindenféle gyümölcsöt vásárol.

Nyomatott Vajda B. Utódánál, Szentesen, 1910.



Vajda Bálintnak

kitűnő minőségű saját termésű bora van eladó. — Értekezni lehet IV. ker. Sáfrány Mihály-u. 44., vagy lapunk nyomdájában.



A DR. G. SCHMIDT
főtörzs- és tisztiorvos-féle

FÜLOLAJ

gyorsan és alaposan gyógyít időszakos síkéttséget, fül-fájást, fülzúgást és nagyothallást

még idült esetekben is. Egyedül kapható üvege 4 kor.
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerháza **BUDAPEST,**
Király-utca 18. szám.

Lapkihordók kerestetnek.

Az „Alföldi Hirlap“ kihordásához 3—4 ügyes és megbízható ember kerestetik.

Jelentkezni lehet szerdán és szombaton a kiadóhivatalban: **Vajda Bálint** könyvnyomdájában.

Eladó föld.

Kajánon 200 hold kitűnő jó föld több darabban is igen kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Értekezni lehet **Kristó Nagy Józseffel,** Rákóczi-tér 18. sz. alatt.

Lakodalmi meghívókat

és

eljegyzési kártyákat

valamint mindennemű könyvnyomdai munkákat csinos kivitelen jutányos áráért készít

Vajda B. Utóda

könyvnyomdája. Reform. bérház.